

Творцы своего настоящего

За Кимрским районом давно и прочно закрепилась слава «края мастеров»: мало где в наше время традиции народного творчества и художественных промыслов не только бережно хранятся, но и преумножаются. Поэтому и любой праздник здесь в буквальном смысле делается руками жителей

В минувшие выходные Маловасилевское сельское поселение стало эпицентром культурной жизни Кимрского района — с утра и до поздней ночи там проходили массовые гулянья, под открытым небом развернулась ярмарка, с эстрады доносились зажигательные мелодии, а в небе парили «Птицы Счас-

гих муниципалитетов является нескончаемой головной болью, удастся оперативно решать проблемы. В частности, без проволочек и срывов на кимрской земле проходит отопительный сезон: только в прошлом году на реконструкцию котельных было потрачено более 30 млн рублей. Сейчас идет переоборудование еще двух котельных и установка модуля. Активно ведется работа по замене теплотрасс — ежегодно как минимум в одном поселении прокладываются новые теплотрассы. Избавляется Кимрский район и от главной российской беды — плохих дорог. Так, в этом году начата реконструкция участка Ильинское — Устиново — Неклодово. А на 2011-й запланирова-



На эстраде один коллектив сменялся другим, и создавалось впечатление, что в Кимрском районе нет таких, кто не умел бы петь или танцевать.

душные люди, которые приобщают к старинным русским традициям все новые и новые поколения. В результате даже в современном динамичном мире кимряки находят время для того, чтобы заниматься ремеслами, художественными промыслами и создавать удивительные произведения народного искусства. Все, что жители сделали своими руками, в День района было представлено на ярмарке поселений — настолько многообразной, что продававшихся там вещей хватило бы на целый музей. Это и неудивительно, ведь каждое поселение имеет свою «изюминку». Невоз-

тов — их привлекают не только живописные места и чистые реки, полные рыбы, но и местные достопримечательности: старинные церкви, святой источник Николая Чудотворца и уникальный

коллектив единственного в России Музея гадов. Гостей развлекали Кикимора, Змей Горыныч и другие обитатели кимрской земли. А пока одни гости праздника погрузились в сказочный мир, другие раскупали товары, представленные на ярмарке, ассортименту которой позабывал бы любой супермаркет. Ароматная домашняя выпечка, соленья и копченые лещи, пчелиный мед, кружево, вышивка, гобелены, резьба и роспись по дереву, художественная обработка кожи и миниатюрные памятники архитектуры из бересты — вот лишь малая часть того, что своими руками делают мастера кимрской земли. А, например, в Маловасилевском сельском поселении даже шьют народные костюмы и сапоги для местных фольклорных ансамблей.

на конкурсе «Волшебная кисть». Не забыли в День района и о тех, кто совсем недавно появился на свет, — для малышей и их родителей был организован настоящий парад колясок «Мое первое авто».

В течение всего праздника не смолкала музыка — на эстраде один коллектив сменялся другим, и создавалось впечатление, что в Кимрском районе нет таких людей, кто не умел бы петь или танцевать. Неудивительно, что местные народные ансамбли являются постоянными участниками как региональных, так и всероссийских мероприятий, причем нередко завоевывают первые места в престижных конкурсах. На празднике настоящий аншлаг собрала концертная программа районного Дома народного творчества «Эстрадное ассорти», бурю оваций сорвало выступление кимрской рок-группы «День восьмой». Незабываемое шоу устроило концертное агентство «Русский стиль» с программой «В объятьях лета» — этих зажигательных танцев и проникновенных сольных песен кимряки ждут всегда и с особым интересом. Завершением насыщенного дня стала дискотека, а когда часы пробили полночь, небо над Кимрским районом зажглось миллионами разноцветных огней фейерверка. Но несмотря на то, что салют был, без преувеличения, головокружительным, куда больше света и ярких красок каждый день дарят району сами кимряки.

Всех талантов и умельцев Кимрского района попросту не перечислить — видимо, сама земля питает жителей вдохновением. И можно сказать с уверенностью, что традиции исконно русской народной культуры здесь сохраняются еще на долгие века.

Елена ЛАЗУТКИНА



В начале праздника глава района Евгений БЕЛОВ вручил грамоты и благодарности жителям, которые вносят лепту в процветание кимрской земли.

тв». Многообразие звуков, ярких красок и море радостных улыбок — так кимряки отпраздновали День района. Поздравить жителей приехали председатель Законодательного собрания Андрей Епишин, который является одним из представителей района в региональном парламенте, а также заместитель начальника департамента управления природными ресурсами и охраны окружающей среды Тверской области Андрей Жоров, глава Кашинского района Татьяна Барышева и первый заместитель главы соседнего с Кимрским Талдомского района Московской области Алексей Стребков. Почетные гости вручили грамоты и благодарности жителям района, которые вносят свою лепту в процветание кимрской земли. Как отметил в своем поздравлении глава района Евгений Белов, можно с уверенностью сказать, что район живет полноценной жизнью. «Даже за год со времени предыдущего праздника практически в каждом из поселений произошли позитивные перемены, — подчеркнул Евгений Сергеевич. — И в этом заслуга нынешнего поколения, ваша заслуга, дорогие жители района!» Отдельно Евгений Белов отметил успехи, которых удалось добиться в газификации, здравоохранении и, конечно же, в культуре. На за рамками лаконичного выступления главы района осталось немало достижений последних лет. Даже в сфере ЖКХ, которая для мно-

го еще два крупных объекта: Гайново — Стоянцы и дорога до Федоровки. Поэтому у кимряков есть все основания смотреть в будущее с оптимизмом, тем более что на ближайшее время у руководства района есть уже немало амбициозных планов. Среди них — открытие производства картонной продукции, разведение племенных лошадей и другие инвестиционные проекты, которые позволят еще больше увеличить благосостояние района и его населения.

Этой ярмарки краски

В состав Кимрского района входит одно городское и 13 сельских поселений, в каждом из которых имеются свои очаги культуры, но главное — есть талантливые, активные и неравно-



Конкурс «Мое первое авто» стал настоящим украшением Дня района — молодые родители продемонстрировали полет фантазии, превратив коляски своих малышей в настоящие королевские кареты.

можно было пройти мимо презентации Неклодовского поселения, которое за последнее время стало излюбленным местом отдыха тури-

Музей бань в деревне Норбужье. Настоящий ажиотаж вызвала презентация Приволжского сельского поселения, которое представлял



Ароматная домашняя выпечка, соленья и копченые лещи, резьба и роспись по дереву, художественная обработка кожи и миниатюрные памятники архитектуры из бересты — вот лишь малая часть того, что своими руками делают мастера кимрской земли.